

# 一男子持菜刀抢劫超市,18岁男孩被砍倒仍不忘父亲安全 “爸爸,有歹徒,快从后门走”

9月7日零点左右,无锡新区鸿山镇鸿运苑小区附近的上海新世纪华联超市内发生一起血案:一名年轻男子闯入超市持刀抢劫,并将超市主人老廖年仅18岁的儿子廖如意砍成重伤。目前,无锡警方已经介入调查,截至记者发稿前,廖如意仍未脱离生命危险。

## 男子深夜持刀打劫超市

在鸿山镇鸿运苑小区隔壁的一家华联超市外,三四米的范围内已拉起了警戒线,5名民警正在勘察现场。

“这个歹徒太残忍了,砍了超市店主的儿子好多刀。”鸿运苑小区的一名王姓保安目睹了整个事件。他告诉记者,午夜12点他正在保安室值班,突然听到隔壁有人大叫:“抢劫杀人了。”他立即走出保安室,并循着喊叫声的方向望去,只见一个年轻男子正往东面快速奔跑,后面紧跟着的是隔壁超市的老板老廖,老廖一边追一边大喊着:“抓杀人犯!抓杀人犯。”王师傅说,在意识到出事,他赶忙和保安室里的其他两名保安一起去追那年轻男子。

眼看追不到人后,他们三名保安和老廖赶紧返回超市,只看见老廖年仅18岁的儿子躺在超市的收银台里面,满脸都是血,脖子上还有血不断地往外喷,一把沾满鲜血的菜刀丢在一旁。不久,120急救车赶到现场,孩子被送往附近的无锡市人民医院救治。“事后老廖告诉我,那个年轻人是举着菜刀来打劫超市的,他儿子和歹徒搏斗时被砍了好多刀。”王师傅说道,“这歹徒也太狠心了,对一个孩子也下得了手。”

## 儿子倒下不忘爸爸安全

在无锡市人民医院,廖如意

的堂姐廖健美告诉记者,弟弟现在急需输血,叔叔已经和其他几名家属去配血了。

小廖的表哥讲述了事件的整个过程。他称,午夜12点左右老廖正在楼上洗澡,他儿子小廖则在一楼看店。这时,超市里来了一名20多岁的男性顾客,这名男子逛了一圈后从货架上拿了一把崭新的菜刀就走到柜台前结账。谁想,结账后该男子趁小廖不注意,猛地举起手中的菜刀对着小廖的脖子就是一刀,小廖反应过来后迅速去抓男子的手想夺刀。可歹徒用力甩开小廖,并丧心病狂地对着小廖的胸口、手部连砍数刀。这时,楼上的老廖听到动静后下楼查看,躺在地上已经不能动的儿子突然用尽全力大喊:“爸爸,有歹徒,快从后门走!”这时,听到喊声的歹徒举起菜刀向老廖追来,老廖赶忙往后门跑,眼看着歹徒就要追来,老廖大喊:“杀人啦!杀人啦!”

也许是害怕惊动别人,歹徒放弃追砍老廖,而是返回店中拿起一个塑料袋装了点钱和香烟就迅速从前门逃走。

## 小廖被砍数刀尚未脱险

据医护人员介绍,昨日凌晨1点左右廖如意被送到医院,六七处刀伤遍布小廖的颈部、胸部、手部,目前小廖还在重症监护室抢救,仍未脱离生命危险。

小廖的堂姐廖健美告诉记者,



出事的超市

者,叔叔老廖是福建人,今年5月份在无锡开了这家超市。由于店里人手不够,弟弟放弃了高中学业来无锡帮爸爸开店。“弟弟特别孝顺,为了不让爸爸太累,自己一个人值夜班。”廖健美说,每天晚上睡觉前弟弟都会煮一碗夜宵给他爸爸吃。不知道以后叔叔还能不能吃到弟弟煮的夜宵,说到这里,廖健美忍不住痛哭起来。

出事后,小廖在安徽打工的妈妈也正赶来。廖健美表示,现在他们全家最大的心愿就是找到凶手。据廖健美描述,凶手是一个20多岁的小伙子,身高在1米7左右,面容清秀。“我们怀疑凶手就住在不远的地方,作案前来踩过点。”此外,老廖事后说,行凶的歹徒看起来有些面熟,似乎曾在超市买过东西。

## 警方呼吁市民提供线索

血案的发生也给仅一墙之隔的鸿运苑小区敲响了警钟。小

区住户黄先生告诉记者,发生血案的超市就在小区隔壁,可惜小区的电子监控没有将超市纳入其中。“我们小区都是安置房,里面有4000多户人家,原来有过电瓶车被偷的现象,现在一墙之隔的超市竟然发生了血案。”黄先生表示,居民现在都很担心小区的安全,希望物业保安能够加强安全措施。

鸿运苑小区的几名保安在事发后表示,小区隔壁的超市虽然不属于他们的管理范围,但在他们眼皮底下发生血案也让他们加强了警惕意识。另外,也有市民呼吁,凶手逃离的地方离路口不远,遗憾的是路口并没有安装监控探头,希望这件事发生后相关部门能够在周围主要路口安装上监控探头。

目前,无锡警方已经介入调查,并呼吁知情的市民提供线索。

快报记者 金辰 唐奕文/摄

## 要看检验报告 常熟人网上查询

快报讯(记者何寅平)记者昨天从常熟市医学检验所获悉,该所检验报告网上查询系统目前已投入试运行。常熟市区各大市属医院的检验报告已基本实现及时网上查询,并对社会公众开放,这在全省堪称首创。

据常熟市医学检验所相关负责人介绍,现在常熟市民无论在哪家市属医院进行身体检验都会收到一张回执单,上面写了病人姓名、一串条形码以及检验单领取的时间。“领取时间一到,凭着那串条形码登录常熟市卫生局网站就可以查看检验报告。”

记者随后登录常熟市卫生局网站,点击网站左侧的“医学监测中心检验报告查询”,出现“个人”、“单位”和“体检”3个选项。点选“个人”,输入查询人姓名和条形码即可查看检验报告。昨天,常熟的吴先生在听说上述系统后跃跃欲试:“网上查询可比去医院拿报告方便多了。”不过,他也对查询的安全性提出质疑:“回折上既有姓名又有条码,万一丢了岂不是泄漏了隐私?”

对此,常熟市医学检验所相关负责人坦言,“目前我们正在计划使用手机短信验证的方式来提高保密性。我们会向检验者发送一个随机生成的验证码,只有同时输入验证码、姓名和条形码,才能实现登录。”此外,现在体检报告没有挂到网上,可查询到的检验报告也仅限于门诊报告,并且只能查询不提供打印。检验者只有本人携带回执单前往医院,才能领取到报告。

## 《房主打借条才要到200万补偿款》后续

成本2705元/平米 售价1.6万/平米

# 房主:利润惊人难怪要强拆



快报3月26日曾作相关报道

常州武进人杨建悟一处2300多平米的房产被强拆两年后,打借条才要到200万补偿款。因为不满当地镇政府的补偿,杨建悟起诉到法院。今年3月26日,快报报道了此事。昨天,常州市中院再次开庭审理了此案。庭审中,杨建悟意外获知,他房子所在地的开发项目开发成本只要2705元/平米左右,而原地新造的商铺眼下的销售价格高达1.6万/平米,“利润这么高,怪不得他们敢疯狂强拆!”

## 就房产评估报告起争议

据杨建悟介绍,常州市中级人民法院就此案已经开庭几次,双方争议的焦点是被拆房产的评估报告。2008年房子被强拆时,对方出具的评估报告是每平

米650元。2009年8月,杨建悟曾委托一家具有资质的评估公司进行了评估,评估结果是每平方米5100元。由于都对对方的评估不满意,今年3月法院委托评估公司进行评估,折算后的评估结果约每平方米2850元。

在昨天的庭审中,杨建悟再次对评估报告提出不同意见,认为存在重大问题,评估结论不能成立,并请求常州市中级人民法院对该评估报告不予采信。昨天,法院没有当庭判决。

## 核算表显示利润惊人

杨建悟说,在庭审中他意外发现他房屋所在地的项目开发商开发利润高得惊人。原来,在一次庭审中,对方出具了一份“商品房价格核算表”,杨建悟发现其房产所在地地块的开发成本只要2400元/平米,加上利润也只要2705元。而眼下,他的房子被拆后新建好的临街商铺销售价已经涨到1.6万元/平米。

昨天,杨建悟向记者出示了这份核算表。在核算表首页,有被告方“湖塘镇政府”向常州市中院提交的一份“情况说明”,边上则有“特别授权代理人”徐某的签字。在这份核算表上共有12个项目,全部算下来销售(基准)价格为2705.34元/平米。记者注意到,这个销售价格包括,土地征用(出让)及拆迁安置补偿费为545.33元/平米,前期工程费为92.63元/平米,房屋建筑安装工程费845元/平米,公共基础设施

费508元/平米等。另外,利润按照15%核算,为307元/平米。杨建悟说,这份材料是对方提供的,肯定真实可信。“看到这份材料的时候我非常吃惊。”杨建悟说,“成本再加上15%的利润只要2700元,现在售价是1.6万/平米,那他们的实际利润太惊人了!”他说,“怪不得他们要强拆,这里面利润太高了。”

随后,记者与《商品房价格核算表》上签字的“特别授权代理人”徐某取得联系,他告诉记者,“材料是我们提交给法院的,但目前还在庭审过程中,不方便回答任何问题。”

## 每平米1.6万元是定好的

在湖塘纺织城的网站上,记者看到该项目的介绍:中国湖塘纺织城是常州市[十一五]规划重点项目、中国纺织品商业协会常务理事单位,规划面积1000亩,建筑面积100万平方米。该项目于2006年奠基,有关报道显示项目投资18亿元。

昨天,记者来到位于武进的湖塘纺织城招商中心,一位工作人员介绍道,纺织城位于湖塘镇马杭兴隆街边的商铺(即杨建悟被强拆房子所在地)目前价格是每平米1.6万元,这个价格是定好的,不可能比这个价格低。据工作人员介绍,这几幢商铺是去年开盘的,“开盘的时候也是这个价格”,目前商铺已经基本建成。

快报记者 周青 刘国庆

## 苏州保障性住房 “房等人”

快报讯(见习记者王怡然)近日,记者从苏州住建局住房保障处了解到,苏州已经建设廉租房3732套、经济适用房12898套,提前完成了江苏省住房保障三年行动计划下达给苏州的任务,全市保障性住房已达到“房等人”的状态。

据悉,苏州目前已投入112亿资金用于建设公共租赁住房590多万平方米、11万多套,可容纳入住55万多人。通过将廉租住房、经济适用房、公共租赁住房三大制度无缝对接,苏州推出7种住房保障形式。目前,苏州人均住房18平方米以下的最低收入、低收入、中等偏低收入三类家庭可申请政府保障性住房或相关补贴。其中,低保、低保边缘、特困职工家庭属于最低收入家庭;人均月收入低于1000元的家庭为低收入家庭;人均月收入低于1500元的家庭为中等偏低收入家庭。

从今年起,以上三类家庭中的无房家庭可申请配租政府提供的公共租赁住房,中等偏低收入住房困难家庭的租金标准为市场平均租金的70%,低收入困难家庭的租金标注为市场平均租金的50%。

根据相关政策,苏州中等偏低收入的住房困难家庭,可申请售价大大低于市场价的完全出售型住房,据了解,目前苏州的完全出售型住房均价为2100元/平方米左右;此外,中等偏低收入的住房困难家庭也可在购买普通商品房时申请住房保障面积内每平方米2800元的政府购房补贴。

低收入住房困难家庭可申请购买共有产权型住房,购买此类住房个人只需出资50%;还可申请领取最高每平方米15元的租赁补贴;此外,承租共有住房的低收入住房困难家庭实行租金减免。最低收入住房困难家庭可申请政府实物配租廉租房,也可申请领取最高每平方米20元的租赁补贴。

据了解,目前苏州通过实施7种住房保障形式,做到了大市范围“应保尽保”。根据苏州住房保障规划,苏州老城区范围将大力开展廉租房、经济适用房以及公共租赁住房建设,计划累计保障12000户次,供应保障性住房6500套、约45万平方米。

## 最后新闻

## 老婆痛殴“小三” 老公跪求别报警

快报讯(实习生王添一 记者赵守诚)昨天晚上9点半左右,一名少妇闯进南京市南湖附近的一家足疗店,抓住一名正给她老公做足疗保健的黄发女子,劈头盖脸就是一顿撕咬。发泄一通后少妇很快离去,为平息事态,她的老公跪地哀求黄发女子,“不要报警,我以后都听你的还行?”

这家足疗店位于小巷内。昨晚约9时,一名40多岁的平头男子独自进入包间,一名黄发女子随后跟着走进一个包间并关上门。大约半个小时后,平头男子的手机响了,是他老婆打来的,“你在哪里?”“我就在附近转悠,半个小时就回家。”男子回答。谁知,男子的老婆质疑他与足疗店黄发女子有染,并悄悄赶了过来,随即发生了本文开头的一幕。少妇离去后,男子百般哄劝黄发女子不要声张,并掏出一叠钞票央求,但黄发女子依然拨打110报了警。

就在黄发女子刚坐上警车准备去派出所继续接受调查时,意想不到的一幕出现了。未走远的男子老婆突然冲过来,一手抓住黄发女子的头发,一手猛打对方的脸,还大骂道,“不要脸,打你这个勾引男人的女人。”几名警察和保安连忙上前拉开两人,打人的少妇则愤恨地离去。

昨天晚上约10时,记者在派出所见到那名黄发女子,她穿着暴露,对警察一个劲地抱怨,“我只是给她老公做足疗保健,又没什么。”但平头男子却向记者坦承,“我跟她交往有年把时间了。”目前,警方正在进一步协调处理此事。

(张先生线索费60元)